

## 山林大火 阻断赴俄游

已报团游客纷纷退团

本报烟台8月8日讯(记者 苗华茂 实习生 宫润泽)

持续的山林大火,致使俄罗斯首都莫斯科连续多日被烟雾笼罩,不少打算近期前往俄罗斯旅游的游客纷纷放弃出游计划。8日,记者走访烟台多家旅行社了解到,团期在8月3日至31日的赴俄游团队已经开始为游客办理退团或改期手续。

8日上午,在烟台市区南大街一家旅行社,市民陈志杰正忙着办理赴俄罗斯旅游的退团手续。陈先生告诉记者,他本来打算在8月16日和孩子一起赴俄罗斯旅游,团费都已经交了,但受山林大火的影响,只好放弃了此次行程。

该旅行社王经理告诉记者,上周国家旅游局发文提醒说,受森林火灾和高温天气影响,俄罗斯首都莫斯科连续多日空气质量不良。俄罗斯医疗机构也发出警告,要求莫斯科市民最好呆在室内,紧闭窗户。受此影响,现在一些航班出现更改或取消的情况,所以从本周开始,他们已经着手办理赴俄旅游的退团或改期工作。

烟台旅游局有关负责人介绍,目前还没有接到上级主管部门关于俄罗斯旅游线路暂停组团的通知,但是从连日来有关新闻报道来看,首都莫斯科目前的空气质量确实不容乐观,市民上街也几乎都是戴着口罩。所以,旅游部门提醒近期拟赴莫斯科的中国游客和旅游团组,要密切关注当地空气条件和天气状况,及时了解有关航班取消、变更情况,提前做好各项防范措施。

8月8日结婚好日子

# 月亮湾前“按惯例”堵车



扎堆! 侯文强 摄

本报烟台8月8日讯(记者 侯文强 实习生 曹成虎) 8日是个结婚的好日子,新人们纷纷选择在这一天举办婚礼,并去月亮湾合影留念,滨海北路月亮湾附近又开始“按惯例”堵车。不少市民表示,这种堵车现象应该可以预防。

8日上午,停在月亮湾附近的婚车绵延千余米,从旅游大世界一直排到了栈桥,四车道的滨海北路变成了两车道。一位即将“突出重围”的司机师傅说,他开这一公里路用了将近一小时。滨海北路通往旅游大世界的支路也变成了单行道,一辆49路公交车开进去一半后又被顶了出来,最后不得不改变进站路线。正在道路西段疏导交通的交警说,月亮湾附近路段从早晨7点钟就开始堵车,按照以往的情况看,大约到下午才能渐渐畅通。

“每年到了结婚的好日子,月亮湾前边的路

都得堵,这都已经形成惯例了。”在月亮湾附近经营纪念品的刘女士对这一幕早有准备。刘女士说,昨天是公历8月8日,农历的六月二十八,这个集合了“六和八”的好日子又恰逢周末,举办结婚典礼的新人肯定很多。

据了解,到月亮湾拍结婚照已渐渐成为烟台人的习俗,所以一遇好日子,月亮湾附近就会形成大堵车,这不仅给市民出行带来不便,还耽误了许多新人的婚礼行程。对此,路过的不少市民表示,这种堵车现象应该可以预防,比如交警在月亮湾两端指定好婚车停车区域,并提前加以引导等。

有的新人已经提前对堵车现象做了准备,上午10点左右,一对新人从滨海北路堵车路段步行到月亮湾拍照,随行的家人说,早知道这边会堵车,他们将婚车停在了第一海水浴场附近。

未到“幼升小”报名时

## 家长抢订小饭桌

本报烟台8月8日讯(记者 曲是捷 实习生 易雄文) 花高价买学区房,托人找关系就想挤进重点小学,好不容易有个眉目快要报名了,还要提早抢占小学周边的小饭桌。8日,记者从烟台市区一些小学附近了解到,新学期一年级新生的小饭桌正在火爆抢订中。

“买了学区房,交择校费,就为挤进重点学校,没想到吃小饭桌也得挤。”市民吕晓峰告诉记者,他今年想把孩子送到南通路小学,虽然时下未到小学报名时间,小饭桌的预订已经很火爆了。他赶紧到周边几家口碑不错的小饭桌交钱报名,发现提前报名的已有不少家长,有的已经满额不收了。南通路小学彤乐坊的店主毕妍群也告诉记者,现在质量好的小饭桌除了中午负责吃饭午休,负责上下学接送,还可在下午放学后接孩子到小饭桌学习,并帮助督促检查作业,方便上班族家庭。

一位承办小饭桌多年的店主告诉记者,刚办小饭桌时,都是开学时到校门口散发小广告,争揽客源,但近年来,小饭桌的服务范围增加,除了中午一顿午饭和休息外,还承接下午接孩子辅导功课等,服务质量上去了,口碑有了,不用主动出门揽生源,照样很火。